

菏泽启动“百万名职工大培训活动”

托起万千职工的美丽菏泽梦

本报菏泽6月17日讯(记者 张建新) 17日,菏泽市总工会召开全市职工宣教文体工作总结表彰会议,表彰近年来在全市职工宣教文体工作方面做出成绩的单位及个人,特别是在全市第五届职工运动会上表现突出的先进集体及个人,并对下半年的职工宣教文体工作进行安排部署。下一步菏泽市总工会将深入实施职工素质工程,以“百万名职工大培训活动”为抓手,打造“职业培训、劳动竞赛、技能提升、素质强化”四位一体的职工素质建设工程。

记者了解到,在“百万名职工大培训活动”中将建立网上学习培训系统,满足广大职工对不同知识需求的选择。借助市总工会新媒体的网络优势,建立统一的职工学习培训网络平台。市、县区、基层三级工会组织开设职工大讲堂。邀请市内外专家学者和职工中涌现出来的技术能手、创新典范,以讲座的形式每年举办6到8期。打造三级职工书屋升级版为大培活动开展奠定基础。以全总、省总、市总三级职工书屋为基础,打造书香菏泽,全面启动

职工书屋建设,并在班组、车间建立职工读书角,丰富大培活动载体内容。

另外,还要创建职工培训示范点。进一步完善职工学习培训点建设,使职工之家内容更加充实丰富。实施劳动技能鉴定,利用政策为职工技术晋级提供绿色通道,吸引更多职工参与大培活动。运用各类职业技能大赛丰富大培活动内容,用职业技能赛事来检验培训效果,继续联合有关部门开展好职工职业技能技术大比武活动,全力以赴参加全省第五届

职工职业技能大赛,力争全市全年选出各类优秀技能人才1万名以上;开展“创建学习型组织、争做学习型职工”活动,掀起大培培训高潮,尽最大努力地助推大培活动的全面开展,丰富“创争”活动内容。

开展好一系列职工文体活动,充分利用各种社会资源,搭建职工群众便于参与、乐于展示的活动平台,以举办职工运动会、职工艺术节、职工摄影大赛、职工诗词大赛、职工美术书法大赛、职工微电影大赛和文艺工作者深入职工创作实践活动等为

载体,以职工生产生活为素材,以职工为主角,将社会主义核心价值观艺术地融入职工群众喜闻乐见的各种文化活动中,让广大职工在艺术熏陶中认同社会主流价值。

菏泽市总工会今年还计划开展文艺下基层、进企业进班组进社区慰问演出20余场次,继续给广大一线职工送去精神食粮。开展“中国梦·劳动美·爱国情”全市职工书画展,丰富和活跃全市广大职工群众的文化生活,促进菏泽文化建设再上新台阶。

“有这样的女婿,俺知足了!”

单县朱集镇的好女婿张昌伦悉心照顾82岁岳母获赞

温情菏泽

本报记者 邢孟 通讯员 李仁启

“有这样的女婿,俺知足了!”每每提起自己的女婿张昌伦,80多岁的朱兰英老人总是一脸满足。而张昌伦悉心照料80多岁老岳母的孝心也感动着乡邻,受到大家的一致称赞。



张昌伦和岳母。

细心照顾,时刻将老人记挂心头

今年59岁的张昌伦是单县朱集镇中心学校的一名教师,除了繁重的教育工作,他还兼任着朱集镇关工委常务副主任,单县人民法院人民陪审员等职务。虽然工作繁忙,他对岳母的一片孝心依然让乡邻们竖起拇指。

由于老伴常年在烟台照看孙女,照顾岳母的重担就落在了张昌伦的身上。张昌伦的岳母朱兰英今年82岁,患有高血压和冠心病,又是自己独居,这更让张昌伦时刻将岳母的点滴都记挂在心头。张昌伦每次到岳

母那里都照例“三看四清五询问”,即看菜篮子、看锅、看水桶;清洗碗筷,清扫院子、房间和灶台;询问老人按时吃药了没有,夜里睡得香不香,身体舒服不舒服,想吃点什么,有没有需要帮做的事情……直到把这些事儿一一做完,他才放心地离开。尤其是雨天或者连阴天,他再忙都要赶过来帮岳母提水做饭,用铁锨将老人的小院斜划出一道道小沟,以防老人外出时滑倒。

一天傍晚,张昌伦刚进岳母的小院,就听老人自言

自语:“唉,这可邪门了,我那20块钱咋就没了?找不着我这一夜就别睡了!”帮忙寻找却始终不见那20元钱,看到老人又急又气,张昌伦计上心来。他先让老人慢慢回忆,然后谎称自己有点事出去一下,便来到附近小卖部换了零钱。然后根据老人的回忆将钱悄悄放到老人的躺椅下面,然后慢慢引导老人寻找。看到老人顺利发现自己“丢”的钱后喜笑颜开的样子,张昌伦心里也松了一口气。

不怕苦累,只为老人开怀一笑

为了让岳母心情愉悦,张昌伦还给岳母买了彩色电视机和播放机,下载了上百个老人喜欢听的古装戏唱段,并手把手地教岳母使用播放机的方法。此外,张昌伦还给老人购置了专用手机,安排老伴的妹妹和外务工的弟弟常跟老人打电话聊天,让岳母感受到儿女的孝心和温暖。

一年一度的物资交流会乡村集市最热闹的时候。每逢会日,张昌伦都会

骑上电动车载着岳母到会上一同听戏、看歌舞,逛小吃街,拍艺术照,直逛得老人满脸笑花,一路乐呵。

为了让老人看看外面的大千世界,张昌伦决定带着岳母进城,并想尽办法,克服老人的晕车症。如今,单县的千山公园、人民文化广场、牌坊步行街、民俗文化馆、单县展览馆等都被他们游了个遍,其间,张昌伦还带着岳母品尝了各种名吃,只把老人高兴得合不拢嘴。

为使老人在有生之年能坐上火车、见着大海,吃上原味海鲜,张昌伦又和老伴及孩子商量,把岳母送到烟台。目前,老人正在这一美丽的滨海城市享受着无尽的欢乐。

“老伴,你对俺娘这样细心,我该好好谢谢你!”虽然远在烟台,但老伴儿对张昌伦的付出记在心里。“你的娘就是我的娘,还客气什么?”每当此时,张昌伦总是这样叮嘱老伴。

景区不达标 或将取消等级

本报菏泽6月17日讯(记者 张建新) 记者从菏泽市旅游局获悉,旅游景区创建、复核工作正在开展,对达不到国家标准要求的景区,将由省、市旅游局予以警告、通报批评、降级或取消等级的处理。

据了解,今年部分县区申报创建的A级旅游景区,应对照国家标准,抓紧整改、完善旅游公共服务配套设施。特别是引导标识系统、游客中心、停车场,三A级旅游景区建设,将作为景区创建初查和验收的重点内容。

今年复核内容重点检查景区游客中心、生态停车场、旅游厕所、购物场所、景区引导标识系统、游览讲解系统、老年人和残疾人门票票务政策、无障碍设施设备、游客投诉受理制度、旅游安全、人员培训、管理服务、景区统计、智慧景区建设情况。复核采取景区自查,各地市交叉互查,省、市景区评定委员会组织暗访相结合,资料审查、现场检查、游客满意度调查相结合的方式进行。

从15日开始,为迎接省景区评定委员会复核,市景区评定委员会对各县区A级景区进行全面复核。7月1日起,由省景区评定委员会组织各市的景区评定委员会组成复核工作组,对菏泽市4A级景区进行全面复核,对3A级及以下景区进行抽查复核。市旅游景区评定委员会,根据对全市A级景区的复核检查及省复核组检查、暗访情况反馈意见进行总结。对达不到国家标准要求的景区,将由省、市旅游局予以警告、通报批评、降级或取消等级的处理。